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Розділ 4 

СОЦІАЛЬНІ ТА ПОВЕДІНКОВІ НАУКИ 
 

ЕКОНОМІКА. ПОЛІТОЛОГІЯ. 
ПСИХОЛОГІЯ. СОЦІОЛОГІЯ 

 
 
 
 
 

О.М. Бабина, 
аспірантка кафедри економіки, Вінницький національний аграрний університет 

 
СВІТОВИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ 

 
Економічний потенціал будь-якої країни багато в цьому залежить від стану 

її енергетичних ресурсів і умов їх використання. Останніми десятиліттями 
надійне, стабільне, економічно-ефективне забезпечення світової економіки 
енергоресурсами є однією з головних глобальних проблем, вирішення яких є 
основою існування і поступового розвитку цивілізації, запорукою її 
енергетичної безпеки та показником якості життя населення. Стає очевидним, 
що для економічного зростання необхідно активно розвивати використання 
альтернативних джерел енергії та енергоефективність. 

Як бачимо, з кожним роком зростають обсяги інвестицій у альтернативну 
відновлювальну енергетику, що свідчить про перспективи значного зростання 
зазначеного напряму видобутку електроенергії вже найближчим часом. 

 

 
Рис. 1. Обсяги інвестування у відновлювальну енергетику в 2004-2017 рр. 

 
Джерело: побудовано автором на основі [1] 
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Для розвитку відновлювальної енергетики надаються пільги 
виробникам «зеленої» енергетики, розуміючи, що її розвиток відповідає 
стратегічним цілям країни.  

За планами розвитку галузі альтернативної енергетики Німеччина має 
забезпечити 18 % поновлювальних джерел в енергоспоживанні країни до 
2020р. Закон «Про відновлювальні джерела енергії», який був прийнятий у 
2000 р. увів диференційований «зелений» тариф на довгостроковий період – 
20 років. За цією системою підтримки положення закону встановлює 
пріоритет для виробників електроенергії на ринку електроенергії та 
забезпечує їм доступ до мережі; ціни на електроенергію фіксовані, що надає 
гарантії приватним інвесторам та дозволяє відповідним електростанціям 
працювати беззбитково. 

Цією моделлю стимулювання користуються Австрія, Данія, Франція, 
Італія, Нідерланди, Греція, Іспанія, Індія, Бразилія, Чехія, Канада та інші 
країни [2]. 

Система обов’язкових квот на виробництво або споживання 
альтернативних джерел енергії діє в Нідерландах, Великобританії, Бельгії, 
Швеції, Японії [3]. Країна встановлює обов’язкову квоту на обсяг «зеленої» 
електроенергії в загальному об’ємі виробництва. Зелена енергія має 
пріоритет у доступі до мережі. 

Виробник електроенергії з альтернативних джерел енергії, оптовики, 
розподільчі компанії або роздрібні торговці (залежно від того, хто бере 
участь у ланцюгу постачання електроенергії) зобов’язані її прийняти та 
оплатити, споживачі зобов’язані її купувати відповідно до встановлених квот 
[2]. 

Система «зелених» сертифікатів (система квот) діє також у, Італії, 
Польщі, Румунії [3].  

Для розвитку відновлювальної енергетики у багатьох країнах урядами 
прийнято відповідні законодавчі акти для зниження податку для виробників 
електроенергії, яка виробляється електростанціями на відновлюваних 
джерелах енергії, а також розроблено програми та стратегії розвитку 
відновлювальної енергетики, які передбачають зокрема, надання фінансової 
та організаційної підтримки, як на міждержавному, так і на національному 
рівні, компаніям, які займаються альтернативною енергетикою. 

Значного поширення в США набув інструмент податкових пільг на 
інвестиції (інвестиційний податковий кредит), що установлюються залежно 
від типу обладнання. Наприклад, для обладнання, що працює на сонячній 
енергії, надаються податкові пільги в розмірі 30 % витрат (капітальних 
витрат), при цьому немає обмежень на максимальну суму пільги [4].  

У Європейських країнах податкові пільги часто доповнюють основні 
види стимулювання і залишаються важливим та гнучким інструментом. 
Наприклад, у Нідерландах виробництво електроенергії з альтернативних 
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джерел стимулюється шляхом спрямування податку на прибуток на 
інвестування у проекти альтернативної енергетики, у Данії 75 % 
вітроустановок є приватною або кооперативною власністю, власники 
установок звільняються від податку.  

Особливим засобом стимулювання виробництва енергії з 
альтернативних джерел є також надання інвестиційних грантів, кредитів, 
проведення систем тендерів, розповсюдженим засобом є надання субсидій 

Деякими країнами Європейського союзу, такими як Німеччина та 
Нідерланди застосовуються низько відсоткові кредити з більш довгими 
періодами погашення для виробників електроенергії з альтернативних 
джерел енергії. У Польщі Національний фонд захисту довкілля та водних 
ресурсів надає пільгові кредити на реалізацію проектів «зеленої» 
електроенергетики в разі використання в них енергії вітру, біогазу та 
гідроенергії. Розмір кредиту становить 1…12,5 млн євро, але не може 
перевищувати 75 % вартості проекту. Позичальник звільнюється від виплати 
до 50 % обсягу кредиту. Пільгове кредитування «зелених» технологій у 
різних формах діє також у Данії, Словенії та Чеській Республіці [5]. 

Гранти часто видаються для стимулювання електроенергії 
альтернативного походження, виробленої за допомогою нових інноваційних 
технологій. Зокрема, у Фінляндії інвестиційні гранти та субсидії є єдиними 
видами стимулювання використання альтернативних джерел енергії.  

У Данії величина субсидії на «зелену» електроенергію становить 20 
євро/МВт∙год. Для стимулювання впровадження сучасних котлів для паління 
біомаси, що пройшли відповідну сертифікацію, Датське енергетичне 
агентство надавало субсидію в розмірі 20 % від вартості котла. Система 
доплат (бонусів, субсидій) на електроенергію з ВДЕ діє також у Фінляндії, 
Чеській Республіці, Нідерландах, Іспанії та інших країнах. 

Виробники «зеленої» електроенергії отримують суттєву компенсацію за 
поставлену електроенергію (виплата компенсації здійснюється двадцять 
років, однак її розмір буде зменшуватися кожні два роки). Так, для 
електроенергії з біомаси базовий тариф становить приблизно 7,79…11,67 
євроцентів/кВт∙год залежно від потужності установки, а для електроенергії з 
біогазу, отриманого шляхом анаеробної ферментації біомаси – 8,79…12,67 
євро-центів/кВт∙год. Існують надбавки до базового тарифу: за одночасне 
виробництво теплової та електричної енергії, за застосування як біомаси 
енергетичних культур та за використання інноваційних технологій при 
виробництві електроенергії з біомаси та ін. 

У Франції та Латвії діє також система тендерів. Суть цієї системи полягає 
в тому, що в країні оголошується тендер на будівництво об’єктів «зеленої» 
електроенергетики і переможець тендеру одержує повне або часткове 
державне фінансування будівництва. 
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У багатьох розвинутих країнах існують Державні програми розвитку 
поновлюваних джерел енергії. Завдяки таким програмам зважуються 
науково-технічні, енергетичні, екологічні, соціальні та освітні завдання. 
Поставлені цілі досягаються вирішенням задач у сфері державного 
регулювання, пільгового податкового законодавства, державної фінансової 
підтримки через науково-технічні програми пільгового кредитування, 
створення інформаційної мережі, системи освіти, стажувань, просування 
високих технологій, створення робочих місць на виробництвах і підготовки 
громадської думки [6].  

Отже, великий досвід використання різних механізмів державної 
підтримки використання альтернативних джерел енергії обов’язково 
повинен бути врахований у рамках вироблення української державної 
політики в цій галузі, серед них домінуючими є «зелений» тариф, «зелені 
сертифікати», компенсації, інвестиційні гранти, пільгове оподаткування, 
субсидії та низьковідсоткові кредити. 
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